武汉轻工大学教师课程教学质量评估实施办法

教学质量评估是教学管理的重要环节，是提高教学质量和办学效益的重要手段。为进一步贯彻落实教育部《关于进一步加强高等学校本科教学工作的若干意见》（教高[2005]1号）文件精神，结合我校长期以来在课程教学评估的实践经验，特制订本办法。

一、评估的指导思想

遵循以人为本的办学理念，以学生评估为基础，院（系、部）评估为主体，建立学校教师教学质量评估体系;通过客观评价教师教学水平和教学质量，收集教学工作的状态数据，达到“以评促教，以评促学，以评促改，教学相长”的目的。

二、评估的原则

(一)目标评估与过程评估相结合的原则。评估须贯穿教学全过程、涵盖教学工作的各个方面。

(二)客观、科学、公开、公正的原则。探索并完善科学评估手段，积极鼓励所有师生及相关人员严肃认真地参与教学评估。

(三)以课堂教学质量评估为中心的原则。课堂教学是教学工作的关键环节，是教学评估工作的重点。

(四)校级评估与院(系)评估相结合的原则。院(系)评估是学校教学质量评估的基础和主体。充分发挥院(系)在教学评估中的主动性和积极性，是做好评估工作的关键。

三、评估的对象

凡工作在教学第一线、每学期计划课时不少于30学时、承担全日制本（专）科课程教学任务的教师（含外聘和兼职教师）。

四、评估的组织

(一) 学校成立由主管校长任组长的教师课程教学质量评估领导小组,由学校教务处负责组织实施。教务处教学评估科为校教学质量评估的日常机构，根据学校教学质量评估办法具体操作。

(二) 各院（系、部）负责本单位的教师教学质量评估工作。院（系、部）成立教学质量评估领导小组负责具体组织与实施。各单位至少要指定一名同志负责本单位有关评估的事务性工作。院(系)教学质量评估小组根据学校的有关文件制定本单位教学质量评估实施细则，报教务处备案。

(三)学校设立专家组。专家组由学校督导员和部分教学管理人员组成，督导员由教务处代表学校选聘离退休教学专家担任。督导员代表学校对日常教学工作和课程教学质量进行随机评估，对学校教风、学风及教学管理情况进行督导，并将有关信息向教务处教学评估科反馈。督导员按《武汉轻工大学教学督导工作条例》开展工作。

 五、评估的实施

（一）评估的内容、分值和等级

教师课程教学质量评估由院（系、部）评估、学生评教和督导员随机评估三项组成。院（系、部）评估、学生评教每学期进行一次，督导员评估随机进行。三项评估的结论以学年为单位分别给出，其中，每学期学生评教的分值由该教师承担的所有课程的评估分值取平均分计算，每学年院（系、部）评估和学生评教分值取两学期对应分值的平均值。其学年评估分值与等级的对应关系如下：

优秀：评估得分>90分；良好：80≤评估得分<90分；合格：60分≤评估得分<80分；不合格：评估得分<60分。

各院（系、部）及学校有关部门要充分认识教学质量评估的重要性，使广大教师统一思想，正确对待教学质量评估工作。要求师生和其他参与评估的人员要认真严谨，以负责的态度对待教师教学质量评估，任何部门或个人不得以任何理由影响学校和本部门的教学质量评估工作。

（二）评估实施办法

1、教学督导员随机评估

校教学督导员评估对象主要是教学质量优秀奖（具体办法见《武汉轻工大学课程教学质量奖评选办法》）的候选者、新聘教师和历年评估结果排名靠后的教师。与此同时，还履行对全校开设的所有课程进行随机性评估的职责。督导员听课后填写“课堂教学质量评价表（专家用）”，于期末汇总至教学评估科。

2、院（系、部）评估

由各院（系、部）主管领导负责组织制定本单位教学质量评估实施细则，对本单位教学质量的总体情况和教师教学质量进行评估。各院（系、部）应对符合评估条件的所有教师进行课程教学质量评估，并给出评估等级和分数（百分制）。各单位可采用教学过程检查、《教师工作规范》执行情况检查、院（系、部）领导听课、院（系、部）督导员（专家组）听课、同行听课和评议、学生座谈会等方式综合进行。在评估中要充分考虑课程教学中所含的实验教学、实践性教学环节的教学质量，评估等级为优秀和良好的教师，其实验教学和实践性教学环节指导的效果应在良好及以上。
院（系、部）领导可根据学校的建议方案自行制定评估方案和“教学质量评价表”。各院（系、部）应在期末前将评估结果汇总后，将教学质量评价表和教学质量评价统计表送教务处教学评估科。各院（系、部）优秀等级控制在参评教师总数的30%以内。

3、学生集中评教

（1）评教时间。每学期的10至12周。要求学生对符合评估条件的所有授课教师（含外聘和兼职教师）进行评估，其中在期中进行结业考试的课程应在考前完成。

（2）评教的形式。采用教务管理系统进行网上评估或填写学生评教卡的方式进行。

（3）评教的组织。学生评教工作由教务处和各院（系、部）共同负责完成。教务处教学评估科于期中教学检查期间做好网上评估或填卡评估的准备工作，制定好评估办法，并发至各院(系)。每学期的第10周，各院(系)根据学校评估要求对学生进行宣传和动员，使学生了解评估指标的内涵，认真客观地对待评估工作，严肃公正对待评估教师的教学质量。

（4）评教的实施。第11至12周，由院(系)教学质量评估小组或辅导员（班主任）组织学生到学校指定的地点，进行网上评估或填写学生评教卡，并负责维护评估秩序。凡参加评估学生数低于学生总数的80%，视为无效评估，院(系)须重新组织评估。

（5）评教数据的处理。第13周至期末，教务处教学评估科负责处理数据，评估得分为去除10%最高分和10%最低分后的平均值，根据实际情况，可对评估结果进行标准化处理。

六、教师课堂教学质量评估等级的确定

评估结果采用等级评判制：

（一）优秀：院（系、部）评估和学生评教的评估结果均为优秀者。

（二）良好：院（系、部）评估和学生评教的结果一项为良好，另一项为良好及以上。

（三）合格：院（系、部）评估和学生评教中有一项为合格，另一项为合格及以上，评估结论为合格。若院（系、部）评估和学生评教中有一项为不合格，经学校专家组评估为合格，评估结论亦为合格。

（四）不合格：院（系、部）评估和学生评教中有一项为不合格，并经校专家组评估，确认为不合格者，其评估结论为不合格。

（五）出现下列情况之一者，其本年度教学质量评估不得评定为优秀或良好：

1、出现教学事故；

2、教学工作量未达到学校规定者。

3、专家组随机评估结论为良好（不含良好）以下等级者。

七、评估结果的处理与使用

（一）教务处教学评估科学年末将学生评教的结果以书面形式反馈给各院(系、部)，由院(系、部)以适当的方式通知各任课教师。若实行网上评教，任课教师亦可在教务管理系统中查询学生对自己的评估结果。

（二）对评估得分不合格情况的处理

教学评估科组织校教学督导组对其进行听课，听课人数不少于3人，听课次数不少于6节次，督导组形成对该教师的专家评估意见，作为最终评估结论。经确认教学质量不合格者，报学校教师教学质量评估领导小组讨论通过后，由教务处通报有关院(系)，并视具体情况暂停或取消其授课资格，由院（系、部）负责更换教师。后续处理办法按学校有关文件执行。经确认教学质量尚可者，则由相关院(系)组织人员进行质量跟踪，帮助教师改进和提高教学质量。

(三)教师本人对自己的评估结果不满意，或学生评教结果与院（系、部）评估结果相差两个等级及以上者，可由教师本人或院（系、部）以书面形式报教务处提出复议申请并填写《武汉工业学院教师课程教学质量评估结果复议申请表》。各院（系、部）的复议比例一般控制在5%以内。复议由教务处组织评估专家组通过听课、开座谈会、进行问卷调查等方式对申请人的情况进行审定，给出最终的评估结果。

（四）教学质量评估结果的记载与奖惩

1、被评定为优秀或良好的教师，可参评“课程教学质量优秀奖”,学校分等级予以奖励。评选和奖励办法按《武汉轻工大学课程教学质量奖评选办法》执行。

2、教务处将每学年教师的教学评估结果提供给人事处记入教师教学业务档案。

3、学年度教学工作质量评估结果作为职称晋升、岗位聘任的重要依据。

4、评估结果作为教学研究项目的申报以及其他教学奖励的重要依据。

八、附则

（一）教务处应根据教师教学质量测评实践，适时组织有关人员对教师教学质量评估的操作方式、评估指标及指标的权重进行修改。对原始评价资料应严格保密并妥善保管。

（二）毕业实习、毕业设计（论文）、生产实习或临床见习等实践性环节的教学质量评估考核由有关院（系）结合自身特点，自行组织实施，学期末评估结束后，将结果报教学评估科。

（三）各院（系、部）应根据评估需要，抽查教师教学文件(教案、讲稿、课件、作业等)、教学研究论文等考察教师课外教学环节质量情况。经常组织教师和学生座谈会，听取学生和教师的意见，总结经验，对发现的问题，及时处理。校领导及教务处有关人员到院(系、部)听取学生和教师的意见；对教师和学生提出的问题及时给予回答，对教风和学风中发现的问题，根据学校有关文件及时处理。

（四）本办法自2005-2006学年度开始执行，原有相关文件中与此不一致的规定同时废止。本办法由教务处负责解释。

