            武汉轻工大学关于教学检查的有关规定

教学检查是了解教学情况，保证教学质量，总结和推广教学经验的有效措施，教学检查要贯穿在教学的全过程中。为进一步加强教学管理，深化教学改革，全面提升我校教育教学质量，特制定我校期初、期中和期末即“三期教学检查”的有关规定。
一、期初教学检查

期初教学检查是在学期初两周内进行，主要是为了解学期初教学过程中各方面的实际情况，及早发现和解决影响教学过程正常进行的各种问题，同时为本学期工作树立明确目标。期初教学检查的目的是保证一学期工作的顺利开展，使一学期工作有个良好的开端。
1、检查时间：安排在开学前1周至开学后第1周内。
2、检查内容：

（1）检查教师教案的准备情况和教学进度表的完成情况
（2）检查教务处相关科室的各项开课准备工作
（3）检查各教室、实验室的开课准备情况
（4）检查教师出勤情况
（5）各院（系、部）检查学生出勤情况及课堂教学秩序

（6）检查教材的准备情况

3、检查方式：开课运行情况采取巡查方式。教务处、学生处、后勤处的等部门的相关负责人与管理人员参加检查。各院（系、部）上交《教学准备情况登记表》与《开学教学检查院系统计表》。

二、期中教学检查

期中教学检查是最重要的一种教学检查形式，它的目的在于检查各院（系、部）上半学期以来在稳定教学秩序、提高教学质量和进行教学活动的具体做法，总结经验教训，及时发现和解决教学工作中存在的各种问题，并对下半学期的教学工作做出相应的安排。
1、检查时间：安排在每学期第9至11教学周。
2、检查内容：

（1）教学运行状况。主要检查教学秩序情况，包括教学纪律情况，教学计划变动情况，课程表的调整变动统计及情况说明等。

（2）教师教学状况

①课程教学大纲、课程教学计划、授课教师的教案、讲稿（电子文档）等教学资料的编写情况。

②课堂理论教学情况，包括各门课程的教学进度与质量，作业布置批改、教师课外辅导、答疑、指导性学习等情况。
③实验教学情况，包括实验课的安排情况、教师参与实验教学情况、实验过程的指导、实验报告的批改、实验开出率、实验教学存在的问题及原因。

④教师和学生的毕业设计（论文）工作进展情况及毕业设计（论文）工作手册执行情况。

⑤各院（系、部）多媒体教学及双语教学的情况。

⑥全校选修课教学状况。

（3）学生学习状况

（4）各院（系、部）领导与同行专家听课情况

（5）领导干部深入课堂、实验室听课情况
（6）各院（系、部）教学档案的归档情况

（7）学生评教情况

（8）教学环境及教学设施情况

学校每学期将根据具体情况进行有关方面的专项检查。

3、检查方式：充分发挥各院(系、部)在教学质量评估与过程监控中的主动性和积极性，采取以院(系、部)自查为主、校教学督导组抽查以及教务处组织有关人员到各院(系、部)实地检查等相结合的方式进行。检查结束后，各院(系、部)上交期中教学检查总结、《期中教学检查情况统计表》、《课堂教学及学风评议自评表》与《全校性选修课教学状况调查表》等材料。

三、期末教学检查

期末教学检查是定期检查中重要的环节，通过期末教学检查，肯定本学期教学工作成绩以及研究分析解决本学期教学工作中存在的不足，做到重在总结经验，不断探索一些带有规律性的新问题，从而推动教学改革的深入开展。

1、检查时间：每学期18周至期末考试结束后三天内。
2、检查内容：

（1）督促检查各院（系、部）在阅卷、登录学生成绩、成绩报送及试卷分析等各环节是否按教学管理要求认真落实
（2）组织期末监考工作的情况

（3）安排教师下学期教学任务的情况

（4）学期教学工作总结完成情况

3、检查方式：巡查考场、查阅各院（系、部）相关材料。考场巡查由校教学督导员、各院（系、部）领导、辅导员和教务处相关人员参加。
