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关于印发《武汉轻工大学中外合作办学
项目学生出国留学管理办法（修订）》的通知
各院（部），处（室）；各直属单位；工会，团委：

随着我校国际化教育程度的不断提高和出国留学学生人数的增加，为进一步促进学生出国留学管理工作规范化，经学校研究，对《武汉轻工大学中外合作办学项目学生出国留学管理办法》进行了修订，现印发给你们，请遵照执行。

武汉轻工大学           

2013年11月26日        

	武汉轻工大学办公室
	2013年11月26日印发


武汉轻工大学中外合作
办学项目学生出国留学管理办法（修订）
随着我校国际化教育程度的不断提高和出国留学学生人数的增加，为进一步促进学生出国留学管理工作规范化，特修订本办法。

一、适用范围

本办法所适用的出国留学学生是指按照我校中外合作办学项目要求进行招生和培养，并在学籍有效期内到与我校签订有合作协议的国外高等学校留学的学生。

二、手续办理

1.学生申请出国留学，需向所在学院、国际交流与合作处提交《武汉轻工大学学生出国留学备案表》（附件），明确表明是否申请保留我校学籍。

2.出国学生的管理由所在学院负责。学生出国前，由所在学院负责初审，并加盖印章。

3.国际交流与合作处负责审核学生所申请的国外大学信息，协助学生填写国外合作学校的入学申请表，出具在校期间的英文成绩单和在读证明，协助国外大学向学生发放入学通知书，并协助学生办理出国手续等。

4.学生出国前，到教务处办理学籍异动手续。

三、学籍管理

1.出国留学学生，如不申请保留我校学籍，按照学校相关规定办理退学手续，不再予以注册。

2.学生若申请保留我校学籍和保留获得我校相应毕业文凭的资格，按以下规定办理：

（1）每次申请保留学籍的有效期限为一年，每年申请一次，学生在我校学习及出国留学累计最长修业年限按照学校学籍管理的有关规定执行。

（2）每年12月30日前，学生需将上学年获得的国外合作学校的课程学习成绩证明，通过电子邮件或传真报至原所在学院相关负责人，由原所在学院报至教务处，以便学校及时整理相关学籍信息。

（3）如没按相关规定提交国外合作学校的学习成绩证明，并超过申请学籍保留有效期且没有再次申请的学生，学校将作退学处理，不再保留学籍和颁发毕业文凭。

四、费用缴纳

1.学生在办理出国留学手续期间，须按学校规定在校学习，并缴纳学年学费。

2.学生若申请保留我校学籍和获得我校相应毕业文凭的资格，须按以下规定缴纳费用：

（1）学生出国前，需缴纳下一学年注册费，注册费标准为我校相关学院同类普通专业的缴费标准。学生出国期间免交住宿费。

（2）已被我校专升本录取的出国留学学生，须在规定时间到教务处办理入学手续，并按规定缴纳当年学年注册费后方可办理本科学籍注册手续。

（3）学生在国外合作学校毕业后，须在申请领取我校毕业文凭之前足额缴纳注册费。注册费缴纳年限按照学籍注册的实际年限计算，费用结算期限截止到学生申请取得我校毕业文凭之日。若未缴清注册费且申请保留学籍的期限超过规定年限的学生，学校将作退学处理，不再保留学籍或颁发毕业文凭。

五、申领文凭

1.出国留学学生申请领取我校毕业文凭，须在申请保留学籍有效期内，并且足额缴纳了相关学费。在我校向政府教育主管部门申报毕业生资格截止日前（每年4月底及9月底两次），学生必须向原所在学院提供国外合作院校的原始毕业文凭及复印件、成绩证明书、毕业论文及在国外学习期间的有关情况证明书等材料。
2.所有证明材料经所在学院、教务处审核合格后，方可按照相关规定颁发我校毕业证书，符合学位授予条件，可授予相应学科门类学士学位。

六、文凭认证

中外合作办学项目学生获得国外合作学校毕业文凭后，若需回国办理学历学位认证等手续，国际交流与合作处将按中国教育主管部门的有关规定，协助学生办理认证手续并提供相关证明材料等。

七、出国留学学生，因故在国外无法完成学业，且出国前已申请办理保留学籍等手续，需回校继续学习的，按学校有关规定办理复学手续。

八、学生在国外学习期间，个人生活、学习、安全等个人行为由学生本人负全部责任。

九、我校其他学生，进入中外合作办学项目学习或赴国外合作大学学习的，参照本办法执行。

十、本管理办法由国际交流与合作处负责解释，自公布之日起执行，原有关文件同时废止。

附件：武汉轻工大学学生出国留学备案表
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